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JESENNÝ SEMINÁR AKADEMICKÝCH 
KNIŽNÍC 2022

Dňa 1. 12. 2022 sa na pôde Centra vedecko-technických informácií SR (CVTI SR) uskutočnil jesenný seminár aka-
demických knižníc s tematickým zameraním na inovácie knižnično-informačných služieb. Podujatie organizačne 
zabezpečovalo oddelenie Slovenskej pedagogickej knižnice Národného inštitútu vzdelávania a mládeže (NIVaM) 
v spolupráci so Sekciou akademických knižníc Slovenskej asociácie knižníc (SAK) a  CVTI SR ako hostiteľskou orga-
nizáciou. Fyzicky sa ho zúčastnilo 35 pracovníkov knižníc, ďalších 51 záujemcov bolo zaregistrovaných na účasť 
prostredníctvom online prenosu cez službu MS TEAMS.   
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Úvodný príspevok predniesla PhDr. Daniela Džugano-
vá, riaditeľka Univerzitnej knižnice Univerzity Pavla 
Jozefa Šafárika v Košiciach, a informovala v ňom o ak-
tuálnej činnosti a aktivitách Sekcie akademických kniž-
níc SAK-u. Po ňom pokračovalo podujatie stručným 
prehľadom noviniek z činností zahraničných akade-
mických knižníc, ktoré pripravili metodici NIVAM-u pre 
akademické knižnice PhDr. Ľudmila Hrdináková, PhD. 
a PhDr. Jakub Fázik, PhD. a doktorand Katedry knižnič-
nej a informačnej vedy Filozofickej fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislave (ďalej KKIV FiF UK) Mgr. Jakub 
Zábojník; v prehľade priblížili zaujímavé technologické 
a politické trendy v poskytovaní knižnično-informač-
ných služieb knižníc Americkej asociácie vysokoškol-
ských a výskumných knižníc (ACRL) a ďalších zahranič-
ných inštitúcií a na konkrétnych príkladoch predstavili 
ich činnosti v oblasti podpory psychického i fyzického 
zdravia a pohody svojich používateľov (tzv. wellness, 
resp. wellbeing v knižnici). 
Predpoludňajší blok pokračoval prednáškou Mgr. Ka-
taríny Vass, PhD. z KKIV FiF UK, ktorá predstavila model 
KANO – prioritizačnú metódu napomáhajúcu prijíma-
nie rozhodnutí, využiteľnú aj v oblasti inovácie služieb 
knižníc; možnosť aplikácie tohto nástroja založeného 
na emóciách a preferenciách používateľov demon-
štrovala prípadovou štúdiou zrealizovanou v Ústrednej 
knižnici FiF UK v Bratislave. 
Dôležitou činnosťou akademických knižníc v zahraničí 
je poskytovanie služieb orientovaných na výskumné 
dáta, ich manažment a s tým súvisiaca realizácia počet-
ných vzdelávacích aktivít rozvíjajúcich dátovú gramot-
nosť nielen pracovníkov knižníc, ale aj jej používateľov. 
Širokú škálu možností, metód, nástrojov a vzdelávacích 

materiálov na podporu dátovej gramotnosti študentov 
a zamestnancov vysokých škôl zo strany akademic-
kých knižníc prezentovala Ing. Miriam Ondrišová, PhD. 
z KKIV FiF UK.
Predpoludňajší blok uzavreli Mgr. Jitka Dobbersteinová 
z Odboru podpory otvorenej vedy a výskumu vedeckej 
knižnice CVTI SR, ktorá informovala o činnostiach, ak-
tivitách a najnovších publikáciách daného pracoviska, 
a Pavol Krajčík z kreatívnej dielne FAB-LAB (fabulous la-
boratories) patriacej taktiež pod vedeckú knižnicu CVTI 
SR, ktorý zas predstavil účastníkom seminára myšlien-
ku kreatívnych dielní (maker spaces) ako integrálnej 
súčasti akademických, vedeckých i verejných knižníc 
v zahraničí a oboznámil ich s technickým vybavením 
oboch bratislavských pracovísk a produkčno-vzdeláva-
cími činnosťami, ktoré realizujú.
Hlavným hosťom celého podujatia bol Mgr. et Mgr. Sta-
nislav Hasil z Ústrednej knižnice Filozofickej fakulty 
Masarykovej univerzity v Brne. V popoludňajšom blo-
ku programu priblížil svojim kolegyniam a kolegom zo 
slovenských knižníc najprv systém hodnotenia vedy 
v Českej republike a následne popísal činnosti, aktivity 
a služby, ktoré v tejto oblasti akademickí knihovníci pre 
zamestnancov a doktorandov českých vysokých škôl – 
a obzvlášť na pôde Filozofickej fakulte MU v Brne – vy-
konávajú a poskytujú.

Všetci účastníci seminára boli po jeho ukončení e-mai-
lom oslovení vyplniť krátku anketu, či by mali záujem 
aj o praktický workshop na niektorú z prezentovaných 
alebo aj iných tém, rovnako aj, ktorým témam by sa 
mali venovať nasledujúce semináre, ktoré sa spravidla 
organizujú dvakrát ročne.
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